



## 习近平《深化合作,继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京6月13日电 国家主席习近平《深化合作,继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 中办印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》

(详见二版)

### 张晓钦率队开展实体经济调研服务时强调

# 扑下身子沉到一线 脚踏实地主动服务 凝心聚力壮大实体经济

日报消息(全媒体记者江宏坤)6月12日,自治区人大常委会副主任、党组副书记,市委书记张晓钦率队到鹿寨县开展实体经济调研服务时强调,要巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求,扑下身子沉到一线,脚踏实地主动服务,凝心聚力壮大实体经济,推动柳州经济社会高质量发展。

产业园、广西桂中(鹿寨)现代林业科技产业园综合服务中心,以及广西鹿峰高速公路有限公司,张晓钦进园看项目,与企业负责人深入交流,认真听取意见建议,协调解决园区发展、企业经营、项目建设面临的困难和问题。

张晓钦强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,认真贯彻落实自治区关于今年经济重点工作部署,常态化开展实体经济调研服务,积极

问需于企、问计于企、问效于企,真正摸清摸准摸透企业发展情况和真实诉求,千方百计为企业发展开道、为企业创新服务,大力支持企业深耕行业细分领域、构筑竞争优势。要坚持服务围着企业转、要素跟着项目走,强化主动对接、跟踪服务,一对一、面对面帮助解决项目建设难题,以最优要素保障推动项目建设提速增效。要持续优化营商环境,深化产业园区改革,着力优化政务服务,提升行政效

能,扩大政策覆盖面,给更多企业带来实实在在的便利。要加快构建“亲”“清”新型政商关系,进一步改进工作作风、规范政商交往,保障各类市场主体放心投资、安心经营、专心创业。

市领导高贤斌、汤振国,自治区发展改革委二级巡视员李新勤,自治区实体经济服务专员驻柳州工作队副队长覃荣平等参加调研服务。



日报消息(全媒体记者江宏坤)6月12日,自治区人大常委会副主任、党组副书记,市委书记张晓钦深入鹿寨县,调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、县域经济高质量发展等工作,入户走访防止返贫监测对象和脱贫群众。

张晓钦先后深入到柳州港鹿寨港区江口作业区、导江乡柳谊种植专业合作社,了解港口建设运营、合作社生产经营和联农带农增收情况,强调要提升管理服务效能,加强业务协作,增强港口运输保供、储运配置、辐射带动、港航服务能力,积极探索规划与平陆运河水运对接,更大力度推进对内对外开放,共享江海联运红利。各县区要抓住各自特色产业的优势,因地制宜挖潜力增活力,以特色产业赋能乡村振兴推动县域经济高质量发展。要完善联农带农机制,发挥农业龙头企业、合作社等主体的带动作用,建强农业产业化联合体等联农带农载体,让农民分享产业链增值收益,促进农民持续稳定增收,扎实推进乡村全面振兴。

## 因地制宜挖潜力增活力 以特色产业赋能乡村振兴 推动县域经济高质量发展

张晓钦在鹿寨县调研时强调

## 市政府党组扩大会议和常务会议召开

日报消息(全媒体记者李俊)6月13日,市长、市政府党组书记张壮主持召开市政府党组(扩大)会议、常务会议,学习贯彻习近平总书记对中共十四届中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神,以及习近平总书记致中国工程院建院30周年的重要贺信精神,研究部署贯彻落实有关事项。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和中央政治局会议精神,立足岗位,统筹抓好经济建设、金融风险防范、稳就业等工作。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,立足国家所需、发挥柳州所能,锚定推进新型工业化、建设现代制造城这个战略首选方向,加快培育柳州工业的“新三样”,积极谋划布局未来产业,加快形成新质生产

力;落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展等各项任务;加快完善现代化产业体系,大力发展新业态、新模式,积极挖掘、培育新的职业序列,稳定和扩大就业容量。要深入开展好党纪学习教育和能力作风建设年活动,进一步增强纪律观念、持续改进作风、提升工作本领,确保各项工作高质量落地落实。

会议指出,要深刻认识科技是第一生产力、创新是第一动力,结合柳州实际,发挥柳州优势,用好柳州场景,深入推进国家创新型城市、科创中国试点城市建设。要做强工程科技,加强关键核心技术、前沿引领技术攻关和产业化应用;以创新支撑产业高质量发展,推动传统产业向高端化、智能化、绿色化发展;深化产学研协同创新,加快建设面向

东盟的产教集聚示范区,推进新型工业化有关研究。各部门主要负责同志要肩负起第一责任人职责,聚焦创新主体培育、创新资源集聚、科技体制改革狠抓工作落实,形成全市上下全力抓创新的浓厚氛围。

会议还审议了《柳州市突发公共卫生事件应急预案(2024年修订)》等事项。

## 40条生产线全开 日产服装超3万件

6月11日,位于广西现代服装产业园的361度核心供应商广西桂卓体育用品生产厂车间内,工业机器人快速地进行打包封箱、搬运;车缝区域里,自动化吊挂设备将秋季服装面料输送到各工位给工人进行车缝。目前,40条生产线全开,日产秋季服装超3万件。

近年来,我市加快中国—东盟(柳州)旅游装备制造产业园、现代服装产业园等项目建设,不断引入现代化、智能化、环保型的服装制造以及旅游装备制造企业,持续培育发展新动能。

全媒体记者 黄蕊 摄



工人在服装生产车间里忙碌。

## 市人大常委会召开会议持续加强 决算等工作监督

## 提升决算编制科学性合理性

日报消息(全媒体记者李俊)6月12日,市人大常委会召开本级2023年决算草案初步审查工作总结暨开展检查决算方面相关法律法规实施情况座谈会,要求强化问题导向,严格实施有关法律法规,全面提升决算管理水平,全面提升决算编制的科学性、合理性。

今年,市人大常委会首次将决算草案初审工作与开展《预算法》《预算法实施条例》《广西壮族自治区预算审查监督条例》执法检查结合起来,提高人大监督效能。会上,市人大常委会副主任

咨询专家通报决算草案初审等情况,市政府及有关部门、新区相关负责人分别作发言,与会人员进行深入交流。

会议要求运用好决算草案初审和执法检查成果,对问题立整立改。要维护法律法规严肃性,推动形成人大、财政、审计等监督合力,守好“钱袋子”,把有限的财力用在“刀刃上”。要加强业务培训,提高决算编制及人大监督等方面业务水平。

市人大常委会副主任金忠,市政府党组成员袁东升,市人大常委会秘书长农志光参加会议。

## 长存攀高之志 不惧山高路远

——从登顶珠峰山友会柳州行活动看“勇攀高峰”的柳州实践

一个人,一座城,能够攀向怎样的巅峰?

漫漫人生路,每一个攀登者,都有一座想要超越的高峰;巍巍柳州城,每一个领域,都有一座等待攀登的珠穆朗玛峰。

6月11日至13日,登顶珠峰“勇攀高峰”山友会“逐梦辉煌”柳州行活动举行。来自全国各地的16名登顶珠穆朗玛峰山友,纵览柳州山水风光、感受柳州工业底蕴、品味柳州民族风情。

在分享活动中,他们用一段段攀登世界之巅的心路历程、一个个生死之间所感悟的人生哲理,在柳州这片热土种下梦想的种子,续写“勇攀高峰 逐梦辉煌”的城市故事。

### “登山挑战的不是高峰,而是自我”

对于刘政而言,“勇攀高峰”是流淌在血液之中的基因。

柳州山水峻秀、风光旖旎,丰富的自然资源孕育了一批登山健将,广西登顶珠穆朗玛峰男子第一人、柳州籍登山健将刘政便是其中之一。“登山挑战的不是高峰,而是自我。登山的过程,就是不断发现自我、挖掘潜能的过程。”刘政说,柳州人骨子里那种不服输、不认命的拼劲,始终激励着他勇往直前。

在融安分享会现场,山友们以亲身经历传递出勇攀高峰

的精神追求。山友程立澜说:“这一生如果只做容易的事,就会失去很多乐趣。”

在山友们看来,每个人都有属于自己的高山之颠,要想登顶,就要目标明晰、敢于挑战、永不放弃、稳扎稳打。登顶不是终点,逐梦永不停步。登顶后,要以怎样的心境去面对?山友袁玮认为:“不要让登顶珠峰成为你唯一厉害的事。人生很长,户外不是探险,人生才是。”

山友们的分享让现场师生

对“勇攀高峰”有了更深刻的理解。小学五年级学生毛晨羿说,自从看了电影《攀登者》,他就非常崇拜登顶珠穆朗玛峰的英雄,今天终于能近距离接触他们,他很激动。他要像攀登者一样不怕挫折,勇攀学习的一个个高峰。融安县第二中学校长杨丽洁则表达了对学生们的期望:“希望同学们在今后的道路上始终勇于攀登,实现自我的超越,遇见更好的自己。”

(下转四版)

